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řejností. Svou rozpracovanou doktorskou 
práci 3D aspekty územního plánování 
prezentoval Jan Rucký z Katedry geo-
matiky ZČU v Plzni. Trendy v reálném 
zobrazení území jsou poplatné potřebě 
lepší perspektivy a souvislostí a násled-
ně kvalifi kovanějšího rozhodování při 
plánování. V prezentaci byl představen 
legislativní rámec procesu územního 
plánování a případná rekodifi kace územ-
ně plánovací dokumentace. Cílem práce 
je dobrat se ke kvalitním, dostupným, 
konzistentním a homogenním datům, 
standardizovat výstupy, určit legislativní 
(ne)závaznost a celkově posunout proces 
územního plánování. Poslední přednáš-
kou v odpoledním bloku byla Aplikace 
metody geodesignu v prostředí ArcGIS 
GeoPlanner. Představil ji doktorand Ka-
tedry geoinformatiky UPOL, Oldřich 
Bittner. Po defi nování geodesignového 
rámce, ve kterém je krajina posuzová-
na na základě prezentačních, procesních 

a evaluačních modelů, následuje fáze in-
tervenční formou modelů změn, dopadů 
změn a rozhodovacích modelů. Následo-
valy ukázkové případové studie využití 
geodesignu a projektů v ArcGIS Planne-
ru a ArcGIS Pro jako dalších efektivních 
nástrojů územního plánování.

Po krátké přestávce proběhl workshop 
Drony pro veřejnou správu modero-
vaný Pavlem Struhou. Alex Novotný 
z fi rmy DronPro velmi zevrubně před-
stavil komplexní workfl ow pro analýzu 
stavu skládky komunálního odpadu 
v lokalitě Praha-Motol od (nejedno-
značného) zadání po zpracování výsled-
ků. V rámci své dynamické prezentace 
seznámil účastníky s celou technologic-
kou linkou včetně použitých bezpilot-
ních prostředků, software pro plánování 
letu a vyhodnocení dat a také s novými 
trendy v bezpilotním létání a nezbytnou 
legislativou. Posledním bodem programu 

byla prezentace Pavla Struhy, ve které 
nastínil některé aspekty práce s bezpi-
lotním prostředkem v podmínkách ve-
řejné správy: využitelnost pro odbory 
magistrátu města, ekonomika provozu, 
obslužné aplikace, parametry používa-
ného dronu. Následovalo několik ukázek 
realizovaných projektů a technických ře-
šení v rámci tříletého využívání dronu 
magistrátem města.

Konferenci zakončila diskuse účastníků 
a závěrečné slovo předsedy programové-
ho výboru. Všechny prezentace je možno 
zhlédnout na webových stránkách kon-
ference: http://www.cagi.cz/konference-
-gisplan-2022?show=program.

Ing. Pavel Struha
za programový výbor konference

POLARIZACE VE VÝVOJI MĚST A REGIONŮ 
V PUBLIKACÍCH ESPON

Téma „polarizace“ není jednoznačně té-
matem žádné z publikací ESPON. V ně-
kolika publikacích zejména z řady Tezí 
politik jsou však obsaženy prvky pola-
rizace související s vyspělými/méně vy-
spělými oblastmi a důvody jejich vzniku 
nebo řešení jejich znevýhodněné situace.

Nejvíce prostoru je těmto oblastem vě-
nováno v publikaci Vnitřní periferie 
v Evropě. Jsou zde popsány společné 
znaky vnitřních periferií, hlavní příči-
ny jejich periferizace, problémy rozvoje 
a v závěru jsou formulovány rozvojové 
strategie a politická doporučení pro pře-
konání tohoto fenoménu. Publikace je 
přeložena do českého jazyka. 

O problému vnitřních periferií se zmi-
ňuje i publikace Country fi che. Územní 
vzorce a vztahy v České republice, kde 
na str. 26 je přehledná mapa zachycující 
vnitřní periferie v České republice s do-
provodným textem popisujícím, že dle 
přístupu ke službám veřejného zájmu 

byla přibližně čtvrtina naší země klasifi -
kována jako vnitřní periferie. Publikace 
je přeložena do českého jazyka. 

O problematických oblastech z hledis-
ka restrukturalizace ekonomiky pojed-
nává publikace Strukturální změny 
v regionech s postupným ukončo-
váním těžby uhlí. Jsou zde popsá-
ny postižené oblasti v ČR a důsledky 
odklonu od těžkého průmyslu (ztráta 
pracovních míst, nutnost rekvalifi kace 
místních obyvatel). Publikace je přelo-
žena do českého jazyka. 

Zranitelnost venkovských oblastí je hlav-
ním tématem publikace Územní důkazy 
a politická doporučení pro prosperu-
jící budoucnost venkovských oblastí, 
která mimo jiné obsahuje typologii úbyt-
ku obyvatelstva ve venkovských a pře-
chodných regionech a stanovuje doporu-
čení pro venkovské oblasti s ohledem na 
priority Územní agendy 2030. Publikace 
je přeložena do českého jazyka. 

Přeložené publikace jsou přístupné na webových 
stránkách ÚÚR (https://www.uur.cz/publikac-
ni-cinnost/prirucky-a-publikace/).

Publikace Sociální a územní důsledky 
dvou let v pandemii covid-19 popisuje 
územní a sociální nerovnosti v důsledku 
pandemie covid-19, zaměřuje se na so-
cioekonomické dopady krize na evropské 
regiony – rozvoj nezaměstnanosti, riziko 
chudoby. Uvádí přehled přijatých opatře-
ní proti šíření pandemie, sleduje kineti-
ku šíření pandemie v souvislosti s mnoha 
ukazateli (hustotou zalidnění, typy re-
gionů, strukturou populace apod.). V zá-
věru uvádí scénáře na uzdravení regionů. 

Publikace je dostupná v anglickém jazyce na strán-
kách programu ESPON.1) 

Ing. Elena Fedrová
Ústav územního rozvoje


